
kellett a helyszínéről elvinni. Wiener 
csak könnyű sebeket kapott.
_W e s t o D, a híres távgyalogló, a foga-
ereimében kikötött 2000 mértföldből ed- 

1871-et végzett el.
_ A Vezúv legújabban oly iszonyú

ígü hamut hányt ki, hogy a szél égés* 
elhordtta.

_ Parisban már any nyír a mentek a
ük ho»v még a fodrászok sincsenek bi*- 

az elien. hogy másnap váljon fognak-e 
kban fodritó vasat vagy beretvát találni, 
utóbbi napok egyikén ugyanis a Ruc- 
ban éjjel egv fodrász bolíba betörtek és 
minden beretvát, fodritó vasat, fésűt, 

•t elraboltak.
— Sárga hó. Klagenfurtban a napok- 
i:vii hó esett. Egy természettudós vi2S- 
;sU vette a leesett havat s tiszta porcáé­
iban felolvasztván belőle egy csomót, úgy

hegy nagv mennyiségű sárgás barna csá­
váit ki belőle. E csapadékot górcsővel 

isgálváo lOÚU-szeres nagyítás mellett úgy 
. hogy abban borzasztó nagy mennyiségű 
rinemú áíi.it van, mely a színtelen mic- 
us nemhez tartozik.
- Nagy i j e <1 c 1 e m volt e hó 1-én a

\ alaki azt találta ki, hogy 
: .: n: már Berlinben is; mire 

a *p- ku..i;:>okat olyan nyárfalevél-reme- 
hogy a bécsi rotty se volt kü- 

latá^saí. Az egész napra meg volt rontva, 
-t s a nyugalom c?uk későn tért vissza, 
meg'udták, hogy az a pestises beteg, 

mint az íz ismert nevű vendéglős, a 
S'ás. — csak a gyomrát rontotta meg,

1879. XI. évfolyam. szám. Csütörtök, márczius 6.

sg m e n e k ü 1 t a b ü n t e t é 
rol Írják: Szombaton folyó hó 

>e vegyült ember Schifbeck ven- 
negebédelve és fekete kávézva, a 
zenibe levő „nagy sétatérre“ ment 

patina leülve, revolverrel agyon- 
— irataiból az tűnik ki. hogy 
'ívják és gróf Eorgáchnál volt 

• ellen teuyitő vizsgálat volt fo- 
1 ■> parasztot, kiket falopá- 

igyonlőtt. \ alószinüleg a börtön- 
ü ta elkerülni.
n y e g z ő az angol udvar- 
aught hervztg és Lujza Margit her- 
iv menyegzőjének ünnepélye Wind- 
ziikebo körre lesz szorítva sőt az es- 
'luatioi testületből vsak Németország 
■gyarország n.követei nejeikkel és a. 
le>zn-k m^ghiva, az angol höl- 
[ledig keves-m kik nem tartoznak 

Ailamiakoma nem adatik, csak 
ráki családnak és az esküvőre 
knek. Az ozsonnt után elutazik 

A német nagykövet és leányai 
vő előtti nap voltak hivatalosak

EER2CZENÍ SZÍNHÁZ.

spanyel harangjátákssak
másoük rendkívüli előadása. 

Kezdete 7 órakor.
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‘reskedelmi bank
~j£. i z S‘37‘*jlíb s Bt

T tartandja Debreczeuben a 
részvényesek ezennel meghi- 

bszabályok 23. czikkének ren- 
”tt legalább öt nappal az inté-
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Jetről.
s ezzel kapcsolatban a felügyelő 

k megvizsgálása, a mérleg megál- 
is, végre az igazgatóság s felügyelő 
legtagadása iránti határozat.

lályszerü indítvány, és ezt tár­

én az igazgatóságból kilépő két 
-alépett egy tagnak helyére három

ben a közgyűlési jegyzőkönyv hi- 

legelózó nyolez nap alatt az intézet

kereskedelmi bank igazgatóságá­
lé bői.

z igazgatóság.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Eél évre 5 „ Egyes szám — * 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATÉT 
KAROLY könyvkereskedésében » a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesea-vldéki »függetlenségi párt66 közlönye. ^«*1,
fit

Megjeleli hetenkint itezír: hétfin, kedden, szerdán, csiKdrtikön és szombatén.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
eNyilt-tór“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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I örökösei könyvnyomdájában.

Debreczen, márt. 6.
(P.) A mnlt hó utolsó napján 53 

szótöbbséggel végződött parlamenti harcz 
ideig-óráig ismét biztosította a Tisza-kor- 
mány fennállását. Tapsoltak ezen győze- 
deiemnek azok, kiknek kötelességük tap­
solni s örültek neki azok, kiknek léte­
lük a dolog ilyetén kimenetelétől függött.

Hanem hogy a nemzet milyen érte­
lemben fogja fel e győzelem horderejét, 
azt már azok a jó urak ott fenn nem 
tartják szükségesnek figyelembe venni. 
Pedig a nemzet érzi, hogy most már szen­
tesítve leven a boszniai kaland, ismét an­
nak folytatásával áll szemközt, mert a 
diplomatia hírvágya olyan, mint a ré­
szeges ember gyomra, minél több adatik 
neki, annál tö*bbet kíván, s nem tud, 
mert nem is akar megmeuekedni azon 
vágytól, hogy minél többet emészthessen 
fel. —

Sajnos, de igaz az, hogy a mai par­
lament nem képviseli egészben a nemzet 
érdekeit, hanem szolgálja a kalandvágyó 
politikát, szolgálja a hatalmi túlterjesz­
kedés, s a személyes ambitiók ügyét. A 
nép érzi, tudja már ezt, de mig ismét 
reá nem bizatik a parlament sorsa, nem 
tehet ellene semmit, annyival inkább, 
mert jogos felszólamlásai figyelembe soha 
nem vétetnek.

No majd eljön ismét a fizetés napja 
s a büteien sáfárok elveszik méltó jutal­
mukat — a megvetést.

A nemzetnek azonban volt ezen vi­
ták alatt alkalma észlelni azt, hogy mig 
máskor a kormány a költségvetés be 
terjesztésekor programmszerü tervet nyújt 
be a jövőt illetőleg, most Szapáry pénz­
ügyminiszter ur elővett egy csomó szé­
pítő tapaszt s azzal igyekezett tetsze­
tősre mázolni a jövő képét s megtoldta 
azzal, hogy a múlt hibáiért az akkori 
kormányokat tette felelőssé. Arról ter­
mészetesen megfeledkezett, hogy azon kor­
mányoknak ő volt egyik legbübb ma- 
melukja.

De positiv tervet nem nyújtott be 
ő sem, s már azon körülmény, hogy 
a különben mindig kész debatteur, a 
kormány fej--, e vitákban nem vett részt 
— mutatja, hogy maga a kormány sem 
bízott erkölcsi erejében, hogy az ellen­
zéki padokról elhangzott érvek özöné­
vel szembe szálihasson.

De bezzeg úgy tett mint az a 
muszka tábornok, a melyik a „sáncz- 
tölteléket“ küldte elől az ostromra, ki­
kért ha elhullanak sem nagy kár. Elő­
vezette az „ujonezokat“, hogy énekel­
jék el a „szüzek énekét.“ Futta is tőle 
telhetőleg mindenki Lángtól — Szeberé- 
nyiig s a leendő pénzügyi kapaczitá- 
sok és pénz(telen) ügyérek egész a ke­
serves izzadásig rekedtre kiabálták ma­
gukat.

Hogy ezek a „szűz“ beszédek a 
magyar parlamentnek nem sok dicsősé­
get hoztak a világ előtt, az bizonyos, 
de a kormánynak azt a hasznot adták, 
hogy a vitákat nem nyújtották el hosz- 
szura, mert hiszen az ellenzéknek nem 
volt kivel vitázni.

Maga a fómester nem szólott sem­
mit, nem azért, mert nem akart, hanem 
azért, mert nem tudott olyat kitalálni, 
mit az ellenzéki hatalmas érvek tönkre 
ne tettek volna, s hogy jó hírnevén 
csorba ne ejtessék, élt azon ritkán al­
kalmazott, — de mindig illoyalis — fo­
gással, hogy akkor szólalt fel, midőn 
már a házszabályok értelmében beszé­
dét nem lehetett bouezkés alá venni.

A czél eléretett, a költségvetés 
megszavaztatott s a kormány sUJyedő
sajkájára egy jókora folt vettetett.

Most már szabad a vásár ! Jöhet 
-Novi-Bazár s talán még Saloniki is, van 
pénz elég, — hogy aztán lesz-é dicső­
ség is, az már más kérdés.

Hanem van ott egy párt, mely pe- 
*g az 53 szótöbbséghez szintén hozzá­

járult s melynek álláspontját — ha 
eleitől fogva nem értettük, most már 
azt sem tudjuk, hogy mit akar.

A habarék pártot értjük.
Ez eleitől fogva erősen támadta meg 

a Tisza-kormányt, s úgy a választók 
®lött, mint az országháziján, pokolra 
kárhoztatta azon politikát, melyet Tisza 
es pártja üz.

Hanem aztán midőn szavazásra ke­
rült a sor — mindég Tisza Kálmán­
nal szavazott.

Már a vádaláhelyezési ügynél ki­
mutatta ezeu jó természetét s most be­
tetőzte azt.

Nem lehet mást gondolnunk, mint 
azt, hogy ez az egész habaréki histó­
ria Tisza Kálmánnak egy olyan ma­
nővere, mely őt már a múlt választá­
soknál a biztos bukásíól mentette meg.

„Menjetek el, szidjatok engem, a 
hogy csak tndtok, s választassátok meg 
magatokat, és azután szavazzatok ve­
lem,“ ez lehetett az elbocsátó apostoli 
szózat és a kik habarékoltak, mint hű­
séges tanítványok engedetmeskedtek.

Csak igy lehet megérteni azt, hogy 
annyi lárma után még is megszavaz­
nak olyan dolgokat, melyek mindeni- 
kére „feszítsd meg“-et kiáltottak a nép 
előtt.

Szegény félre vezetett ncp ! Bi­
zony nem csuda ha elveszett már az 
emberekbeni hited, nem csuda ha meg­
utáltad azon fajt, mely veled szemben 
sóhajtozik nyomorúságodon, s a hata­
lommal szemközt hűséges ebként hu- 
nyászkodik meg.

De csak le tűrjél jó magyar nép, 
mert ha mindenben csalatkozol is, egy 
nem bágy el — az igazak istene, ki 
ha késni látszik is, de kellő pillanat­
ban lesújtja a vakmerőt, ki a szabad­
ság szent tüzét megrabolni akarja.

Politikai hírek.
— Osztrák delegáczió. Az osztrák dele- 

gáczió budget-bizottsága tegnap hoszszu vita 
után elfogadta Strum határozati javaslatát, me­
lyek szerint az 1878-diki pdthitelre nézve az 
oszszeg függőben marad. A további költségekre 
kért Ötmillió pedig megtagadtatik.

— A függetlenségi párt tegnapi értekez­
letén felszólalások történtek a Tiszaszabályo- 
zás s az árviz tárgyában, és a párt elhatározta, 
hogy a Tiszaszabályozás ügyében Helfy a kor­
mánytól jelentés előterjesztését fogja kérni, az 
áradások ügyében pedig Mocsáry Lajos a 
képviselőház ülésében felszólal.

Ausztria. E hatalom akadályozá meg a török 
birodalom szláv népének egyesítését, és fel­
szabadítását. Mint rabló tört be fegyve­
res erejével a nyugati sztárokra, hogy elsza­
kítsa azokat terveiktől. De a minden szlávok 
czárja nem fogja sokáig védtelenül 
hagyni szorongatott hü népeit.“

Politikai szemle.
Semmi kétség nem forog fenn aziránt, 

hogy az Andrássy által tervezett s végre is 
hajtandó novi-bazári kirándulás alkalmával ka­
tonáinkat harezra készen fogják elfogadni az 
oda folyton gyülekező török csapatok.

A porta 40 ezer embert mozgósított e 
hely felé. E esapatok vezére Muktár pasa lesz.

Ezenkívül az albánok is ellenáilani ké­
szülnek ; közülük mintegy 60 ezer ember van 
Visegrád környékén fegyverben.

Tirnovában mulatnak, illetőleg ünne­
pélyeket rendeznek a ez ár tiszteletére. Ez 
időszerint Bibescó herczeg ügynöke is ott al­
kalmatlankodik, hogy elősegítse ura jelöltségét.

Tirnovában azon hír kering, hogy a Ke- 
let-Rumélia feletti védnökséget Francziaország- 
nak ajánlják fel.

Muszkaországban csak lappang a tűz, de 
nem aludt el.

Márczius 4-ről távirják Kiewből:
Egy titkos nyomda létezéséróli értesítés 

következtében két ház 23-án kikutattatott. Az 
ezen teendőkkel megbízott csendőrök és rend­
őrségi tisztviselők lövésekkel fogadtattak, mi­
nek következtében előbbiek kényszerítve vol­
tak fegyvereiket használni. Egy altiszt megö­
letett, egy tiszt, két rendőrkatona és egy 
csendőr megsebesült; öt nőszemély és tizenegy 
férfi — köztük négy nehezen sebesült — el­
fogatott. A házmotózásnál különféle iratok, 
egy nyomda, különféle intézetek hamis pecsét­
jei, hamisított okmányok, forradalmi röpiratok, 
revolverek és tőrök találtattak. A vizsgálat fo­
lyamatba vétetett.

Debreczen, márczius 6.
— Európának sok nagy hatalmassága 

van, és a sok monarchának sok diplomatája ; 
Oroszországnak nem sok van, de még a ke­
vésből is pihentet egy párt, csak Dondukow 
herczeget küldi el Bulgáriába, és Dondukow 
herczeg túljár az egész Európa eszén.

Mert ő herczegsége kozák, a bolgárok 
szintén a szláv fajhoz tartoznak, és igy hall­
gatnak reá, annyira hallgatnak, hogy a bolgár 
tisztikar, papság, katonaság és népség a ki­
mondás pillanatában egyszerre teljesiti a ha­
talmas herczeg parancsait, mintha csak dróton 
rángatnák őket.

A bolgár nép szájtátva hallgat a min­
denható czár küldöttére, lesi ajkáról a szava 
kát, melyek jól hangozhatnak ugyan a bolgár 
fülébe, de úgy hisszük, Andrássy gróf nem 
szívesen hallja azokat a szövetségestárs aj­
kairól.

Európa (Andrássy kivánatára) egy cong- 
ressnsi komédiát csapott, melynek megtekin­
tésére el is utaztak a főfő államintézők, s 
hogy feltűnő ne legyen, czár ő felsége is el­
küldte követét, — hogy próbálják meg egy 
béke mü kifőzését, ámde ugyanakkor egy má­
sik követét elküldte Bulgáriába, a hol csak 
egyet kell szólani, s mindjárt lángra lobban a 
forradalmi szenvedély.

A congressusban résztvettek vagy tizen, 
Bnlgánában csak egy ember működik, s ez 
egy ember a berlini békeszerződést képes ki­
játszani, sőt odaviszi a dolgot, hogy az a kö­
zeljövőben megsemmisül, mintha sohasem szü­
letett volna a világra.

Legalább a jelekből ez magyarázható ki.
Maga a diplomaczia is annyira nem bí­

zik már a berlini béke tartósságában, hogy 
ismét egy nj eongressus eszméjét pengeti.

Bizonyos, bogy a ki e tervet szeretettel 
felkarolja, az gróf Andrássy lesz. Pedig mit 
ér el a eongressus által, ha minden érben fog 
is egy tartatni ?

Azt, hogy Osztrákország a muszka pré­
dájává váland, mely veszedelemnek előpostája 
már jelentkezik Dondukow herczeg, beszédé­
ben! melyet bü bolgár népéhez tartott, s 
melynek egy passusa imigyen hangzik:

„A szláv birodalom nagyságának és jólé­
tének csuk egy hatalom áll utjábán, s ez

nagy fontosságú és igen sürgős, halasztást nem 
tűrő ügyet a t. kormány figyelmébe ajánlani, 
kérvén, hogy mindent, mit tenni lehet, hala­
dék nélkül megtenni inéltóztassék.

Az árviz kérdése a képviselőházban.
— márcz. 5-én.

Mocsáry Lajos: Mielőtt a napi­
rendre térnénk, méltóztassék megengedni a t. 
ház, hogy egy igen sürgős, semmi halasztást 
nem tűrő ügyben itt a házban a t. kormány­
hoz egy kérdést, illetőleg kérelmet intézzek. 
(Halljuk!)

Tudvalevő, hogy az országnak egy je­
lentékeny része veszedelemben van (Úgy van !) 
hogy a Tisza áradása oly nagy fokra hágott, 
hogy különösen a Csongrádmegye területén 
levő népes városok, nevezetesen pedig Szeged 
városa a megsemmisülés veszélyének vannak 
kitéve, (Élénk helyeslés.)

Nem akarom hosszasan fejtegetni, hogy 
miért és mennyiben tarthat igényt Szeged 
városa az országnak kiváló figyelmére; csak 
röviden legyen szabad megjegyeznem azt, hogy 
Szeged városa irányában az országnak kettős 
kötelessége van.

Szeged szenved azért, hogy a Tisza sza­
bályozása következtében az országnak igen sok 
vidéke nagy előnyökre részesült; Szeged el­
lenben évek óta folytonosan a Tiszával küzdve, 
milliókat költött már saját megvédésére s rop­
pant adósságokba verte magát. (Igaz! Úgy 
van! a szélső balfelől.) És hogy mennyire 
meg van terhelve, látszik abból is, hogy köz­
ségi pótadója majdnem egyenlő már magával 
az országos abdval.

Tudvalevő dolog t. ház, hogy ily körül­
mények közt, mint a mostaniak, a töltések 
fentartása, erősítése, nagyobbitása az egyedüli 
mentőeszköz. Erre azonban természetesen múl­
hatatlanul szükséges az, bogy ott munkás kéz 
kellő mennyiségben legyen. Szeged nem is 
mulasztotta el megtenni, a mit emberileg tenni 
lehetséges; megtette ezt már máskor is, való­
ságos hősiességgel : de utoljára is a mostani 
rendkívüli veszélylyel szemben ki fog merülni 
s reá nézve tényleg fizikai lehetetlenség már, 
hogy a töltések fentartásának megfeleld erőt 
képes legyen kiállítani.

E tekintetben tehát múlhatatlanul szük­
séges, hogy országos intézkedés utján pótol­
tassák a hiány. (Helyeslés balfelől.) Az igen 
t. kormánynak bőségesen, a legjobb minőség­
ben rendelkezésére áll az erre megkivántató 
erő. Indítson útnak a kormány 50,000 kato­
nát (Elénk helyeslés) adjon azok kezébe ásót, 
kapát, kosarat s ezen módon — hiszem — 
lehetséges lesz, hogy a fenyegetett alföldi vá­
rosok, nevezesen Szeged megmentessenek. Ha 
szükséges menjen a kormánynak egy tagja s 
intézkedjék _ ott helyben hatályosan és egész 
erélylyel. (Élénk helyeslések.) Én nem hiszem 
t. ház, hogy ily intézkedés ellenében a közös 
hadsereg, illetőleg a közös kormány részéről 
nehézségek támasztatnának, és akadályok gör- 
ditletnének kormányunk útjába. Elismeréssel 
kell megemlítenem, hogy ott a hol eddig szük­
ség volt rá, a hol igénybe vétetett, a közös 
hadsereg részéről sehol sem tapasztaltak, hogy 
késedelmezés történt, vagy megvonatott volna 
a kiránt segély.

Csak az szükséges, bogy a t. kormány 
intézkedjék erélylyel, hogy ne csak Szegeden, 
hanem itt Budapesten is legyen meg a kor­
mány körében a legény a gáton. (Helyesiések.)

Ezeknél fogra bátor vagyok ezen igen

A Tisza áradása
Szeged, márcz. 4.

A viz folytonos emelkedése a legnagyobb 
aggodalmat, de egyszersmind a legerősebb in­
tézkedéseket is eredményezé. A színház rendő­
rileg bezáratott, ép úgy a korcsmák is csak 
esti 11 óráig lehetnek nyitva. A tanodákban 
szünetelnek az előadások, a tanulók sietve tá­
voznak városunkból szülőik körébe. A mélyebb 
részen lakók a magasabb ás erősebb háza he­
lyek felé menekülve hordják magukkal legszük­
ségesebbjeiket.

A rabok Félegyházára és Kecskemétre 
vitetnek át, a vizsgálati fogságban levők és a 
fegyenezek szabadon bocsáttattak. A kényszer­
munkára kirendeltek, ismerve kötelességök hord­
erejét, a legnagyobb pontossággal jelennek meg 
a töltéseken, hol kiváló szükség van a legeré­
lyesebb munkára minthogy a folytonos havazás 
és esőzés gyengítik a munka hatását.

Csodálatos! Egész Budapesten nincs 21 
pontonnál több, mert hisz a honvédelmi minisz­
ter értesítése szerint majd Prágából fogunk 
kapni !

Az eddig iderendelt katonaság kevésnek 
bizonyult, — minthogy innen Mindszentre kére- 
tett egy század, mivel ott a kényszermunkát 
csak fegyveres erővel lehet elrendelni, — most 
újólag egy zászlóalj érkezik az esti vonattal 
Temesvárról városunkba ; részint a helyőrséget 
helyettesíteni, részint a töltéseken való őrtál- 
lásra.

A viz 26 láb s 6 hüvelyk, a város Tisza 
felőli töltései még a javítások folytán erősek s 
jókarban tartásukról a legszigorúbban van gon­
doskodva.

A különböző egyesületek védő és mentő 
egyesületekké alakultak és Szeged ifjúi érezve 
szülővárosuk iránti kötelességüket, mindent el­
követnek, hogy a vészben mutassák meg az ős 
város iránti szeretetöket.

A vizvéd. bizottm. elnöke falragaszban 
figyelmezteti a város lakosságát, bogy a per- 
csoratöltésen bekövetkezhető katasztrófa esetén 
vészlövések által fog tudtára adatni, hogy a véd­
vonalokra kell vonulnia mindenkinek kivétel 
nélkül — ne tulajdonítsa tehát senki e vészlö­
véseket az elpusztító veszedelem szignaturá- 
jának.

Percsoráról a legnyugtalanítóbb hirek ér­
keznek. A főmérnök jelentése szerint, nem bir 
el egy erős habzást a töltés, a munka szüntet- 
lenül folyik.

(P. N.)

— BUDAPESTI HÍREK. Nevezetes dologról
suttogtak tegnap politikai körökben. Nem más 
az, mint hogy gr. Lónyay Menyhért kihívta 
Jókait. A kihívás oka a „Hon“ azon kommen­
tárja, melylyel a képviselőház minapi szavazá­
sát kisérte, midőn tudniillik a pénzügyi bizottsági 
tagságra Lónyait jelölte ki az egyesült ellen­
zék. Halálozás. Marcot, a párisi Temps buda­
pesti levelezője a Wurmházban, hol lakott, hagy- 
mázban meghalt. Ö a magyar viszonyok tanul­
mányozása végett időzött fővárosunkban; lap­
jának rokonszenves hangon irt viszonyainkról. 
Temetése iránt a budapesti franczia konzul fog 
intézkedni és részt fognak abban venni a ma­
gyar journalisztika, a magyar Írók és miivé­
szek társasága stb. Uj német színház. BUu, 
hírhedt német szinházdirektor folyamodott a 
fővárosi tanácshoz, hogy a sugárúton levő Mel- 
lini-szinházat, illetve az igy csúfolt rozzant fa­
bódét engedje át neki, kellő megnagyobbitás 
mellett német szini-előadások tartására. Sze­
rencsétlenség a Dunán. A Sárosfürdő előtt va­
sárnap délmán 5 órakor a kis átkelő csavar­
gőzös épen kiakar kötni, midőn egy nagy ket­
tős kéményü teherhajó, teljes gőzerővel rohant 
lefelé, egyenesen a kis csavargőzösnek. — A 
teherhajó ugyanazon pillanatban vágódott bele 
a hidba s pozdorjárá törte azt. NyolCZ forint 
pénzbírságra Ítélte el a fenyitőtörvényszék 
Kohn urat tiltott szerencsejáték miatt. Az Íté­
let felolvasásakor lemondd sóhaj tört elő Kohn 
ur érző kebléből s e szavakkal fordult az el­
nökhöz : „Hiszen thekhéntetes thürvényszék 
nem vált az szerencsés játék, merth veszthet­
tem !“ Az elkésett argumentumot természetesen 
nem vették figyelembe. Rejtélyes eset. Piczel 
Anna egy hivatalnok neje Budapesten a múlt 
éjjelek egyikén elhagyta lakását, s azóta nem 
tért vissza. —• Egy hátrahagyott ezédulán kis 
leányának azt irta, hogy főfájás» türhetlen 
volt s ez ellen „egyszer mindenkorra“ gyöke­
res orvoslást keresett.

A hadbáz-böszörményi vasút ügye.
H.-Böszörmóny, febr. hó. 

IV.
Hajdú-Böszörmény város birtokos közön­

ségét, melynek ma már minden értelmes tagja 
óhajtja egy vasúti szárnyvonal kiépítését, bizo­
nyára érdekelni fogja az ifjú Biró Ferencz vá­
rosi tanácsnok ur által február 24-én beterjesz 
tett s még keresek által ismert, alább szóról- 
szóra közölt indítvány:

„H.-Böszörmény város teljes mérvbeni 
felvirágoztatását a birtokrendezés, és egy az 
egész világpiaczczal összekötő vasút létesítésé­
től várhatja; ezek egyike is már igen nagy

lendületet képes adni mind anyagi, mind szel 
lemi haladásunk felé. A birtokrendezés befeje­
zésének ügye tőlünk függ, de ezen másik té­
nyező t. i. egy szárnyvonal kiépítésére oly ked* 
vező alkalom mint ma, nem minden idő­
ben kinálkozhatik, sőt meglehet, hogy ha­
logatás által örökre lehetetlenittetik; nehogy 
ezért ezen felvirágoztatásunkra szolgáló kedve­
ző alkalmat apró mellékes érdekekért elsza- 
laszszuk, tudomásom lévén róla, hogy a 33 évi 
kamat-biztositás elviselbetetlenségével vernek 
vissza sokakat ez eszméhez való járulástól: a 
legtisztább önzéstelenséggel, ezen teher elvi- 
selhetésére a következő módot vagyok bátor 
javaslatba hozni.

Van Böszörmény város közbirtokosságán 
nak egy területileg ugyan nem nagy, de kin­
csekben gazdag birtoka. Ez az úgynevezett 
ökör-járó föld. Én ezt tudva, hogy bármikor 
legyen vége birtokrendezésünk ügyében egymás 
ellen folytatott harezunknak: helyeztetésénél, 
de leginkább minőségénél fogva is olyannak 
tekintem, melyen mi jómódjával soha meg nem 
egyezhetünk, mert e közt és más helyen eső 
rósz értéktelen földek közt az arányt felállíta­
ni talán alig volna lehetséges.

H.-Böszörmény város közönségén már ma 
is igen sok követelményei vannak az előhala­
dott kornak, melyeknek anyagi érdekeink mi­
atti nem létesithetése elébb vagy utóbb keser­
vesen boszulja meg magát és idők múltával e 
város szaporodásával nagyon természetes, hogy 
ez mindinkább nőni fog; kell valamihez nyúl­
ni; ha előre nem gondolkozunk nem lehet más 
mint a zseb, innen pedig tudjuk még soha 
semmi közjó nem létesülhetett. Ezen általam 
látszólag elvonni czélbavett területből az osz­
tatlanokra nézve megállapított kulcs szerint 
egy-egy telek után alig egy hold föld esik, ez 
aital úgy a mai mint a jövő nemzedék részére 
évenkint 10—15 ezer forintot vélek biztosít­
hatni más kezelés mellett, igaz, hogy ez ma 
csak 1500 forintot hoz be a birtokosságnak ; 
de tegyünk próbát, — én nem épen magamtól 
beszélek, — szakgassuk ki ezen földet holdan­
ként, adjuk el kaszálóképen; daczára, hogy 
sokkal több birtokos vesz belőle és sokkal 
több hasznot mint ma: óriási lesz az árkülönb­
ség s midőn majd az eredmény előttünk áll, 
meg fogjuk látni, — hogy mily nagy lelküek 
voltunk e város lakosainak 1Jb0-ed része irá­
nyában.

Mondja ki a nemes közönség, vagy azon 
birtokosság, kinek ahoz joga van, hogy ezen 
birtokot minden ahozi és az abból bejövő hasz- 
nokhozi jogainak fenntartásával az osztály tár­
gyaiból látszólag elvonja és czélszerübb illetve 
jövedelmezőbb használat alá véteti, s az ebből 
bejövő összeget birtok aránylag — a kiépít­
tetni czélbavett hadház-böszörményi szárnyvo­
nal kamat biztosítékául felajánlja, igy azt hi­
szem, hogy egy birtokosnak sem keli zsebbe 
nyúlni s azon kis birtoknak örök joga, hasz­
na, jövedelme mind sajátunk marad, el nem. 
idegenitúnk semmit. Hiszen ma csak 1500 frt 
értéket képvisel azon birtok, mégis jól van. 
Csak akarat kell, ki lehet számítani úgy befele 
mint kifele, hogy kit-kit mily mértékben érde­
kel a bejövendő haszon.

Nézetem szerint utat és módot szolgálta­
tunk ezáltal a jövő nemzedéknek egy oly va­
gyonhoz jutni, melyből igen sok szép és ne­
mest inivelhet. Elviselhetővé vélem tehetni ezen 
felvirágoztatásunkra szolgáló általam felhozott 
egyik tényező a vasút kiépítéséből származó 
kamatbiztositást, önként értetvén, hogy mind­
azon üzérek, kereskedők és kalmárok — mint 
szintén az osztatlanokhoz joggal nem bírók is, 
a rajok eső mennyiséget velünk egyarányban 
viselendik, mely szerint is alább kell szólani a 
birtokosság fizetni valójának, még ehez gondol­
ván azon reményt is, hogy csak valami hasz­
not a 32 év lefolyása alatt hoz javunkra a for­
galom, nem keilend az egész biztosítékot egé­
szen fizetni. Azt hiszem nem lesz alaptalan 
azon feltevés sem, hogy idővel az utó nemze­
dék egy oly örök tőke birtokába jut — da­
czára, hogy azon osztatlan földnek is birtoká­
ba marad — melyből sok szépet és nemes dol­
gokat mivelhet, melyre pedig igyekeznünk az 
utókor irányában egyik lelkiismeretes köteles­
ségünk. Tisztelettel lévén H.-Böszörményben, 
1879. febr. 24. a nemes közönségnek alázatos 
szolgája ifj. Biró Ferencz m. k.“

— VI3ÉKI HÍREK. Küteges hagymáz esete 
furdalt elő Esztergom m. Kesztőcz községben. 
„Midőn ez nyilvánosságra hozom“ Írja e leve­
lező, „nem mulaszthatom el figyelmeztetni a 
községeket miszerint a tisztaság feltételei kö­
rül nagyobb körültekintéssel legyenek. Öngyil­
kosság. Pozsonyban egv fiatal leány eddig is­
meretlen okoknál fogva mnlt csütörtökön aPöt- 
sclin nevű Duna-ágba ugrott, ahonnan, minthogy 
későn vették észre, csak holt testét húzhattak . 
ki. Á szerencsétlen leányt vasárnap temették el.
AZ idén 30 hajó szenvedett hajótörést az olasz 
partokon. A Florio-társaság; két gőzösét vesz;- 1 
tette el. Tűz a vidéken. B.-Gyarmatról írják, ; 
hogy f. hó 23-án a nagy égi háború alkalmá­
val a villám a városhoz közel levő s Zichy gróf, 
uradalmához tartozó illeti pasztán egy magtár­
ba csapott le, mely azonnal lángoltban állott. 
Jókai Mór a jövő hóban a bécsi egyetem német 
olvasóköre javára Bécsben felolvasást tart. A 
magyar „vörös kereszt“. A boszniai és hercze- 
govinai sebesültek segélyzésére alakult közpon­
ti segélyző nőegylet azok megszűntével nem 
fog feloszolni, hanem az Eunópa többi országa­
iban működő egyesületek mintáján „Magyar 
országos segélyző nőegy let" czim alatt újjá szer-.



▼eskedik. Öngyilkosságok. Alsó-Eörsön a mult 
hónapban egy fiatal parasztgazda, miután a korcs­
mában pajtásaira! az éjét régig dorbézolta, haza­
ment s agyonlőtte magát. — Kőrágó-Eörsön pe- 
dig egy fiatal, alig 20 érés leány — mint be- 
lik, szerencsétlen szerelem miatt —- megmér­
gezte magát. Rettentő vallomás. A múlt hó 
14-ón meghalt Amerikában, Chicagóban egy 
ősz ember, Siedeneichea Ferdiuánd, kit az ot­
tani cseh bevándorlók atyjuk gyanánt tiszteltek 
Midőn a halottas ágyon feküdt, maga mellé 
gyüjté honfitársait, s közölte relök kivándorlása 
okát. Elmondá, hogy ezelőtt 18 évvel tanúja 
volt egy gyilkosságnak, melyet Biliukow cseh­
országi község elöljárója, LangWenczel köve­
tett el. Meggyilkolta t. i. Siedeneichen Antal 
ottani lakost, a haldokló Ősz egyik közeli ro­
konát. „Én —úgymond — a bűntény egyedüli 
tanúja voltam s hogy ne áruljam el, Lang na­
gyobb pénzösszeget adott nekem, a melylyel 
ki kellett vándorolnom Amerikába. A legbor­
zasztóbb az, hogy azért a bűntényért egy tel­
jesen ártatlan ember már tizenhét év óta szen­
ved egyik csehországi börtönben ! A vallomást 
jegyzőkönyvbe vették, s az osztrák-magyar kon­
zulnak kézbesiték, ki azt az illetékes osztrák 
hatósághoz küldte el.

Színházi csarnok.
(Márczius 5-én. Spanyol harangjátékosok, zenebohóczok, 

equilibristák fellépte. — Két vígjáték.)

(S.) A szinlap már egy hét óta hirdette 
a spanyol művész család érkezését, s igy nem 
csoda, hogy a művész-család első felléptekor 
a színház, a bérletszünet daczára, egészen 
megtelt.

Az első „Indiai és néger“ czimü bohóza- 
tos jelenetben a művész-család egyik tagja sze­
repelt, inkább hajmeresztő, mint bohózatos 
dolgokat produkálva. Rendkívüli ügyességével 
egészen magára vonta a figyelmet. Feje fölé 
hegyes pálczán egy égő petroleum lámpát 
emelt, aztán egy dobott nehéz golyót kiteszi­
tett hüvelyk-ujján kapott meg, majd két üveg­
gel müveit csodálatos dolgokat. A rendkit üli 
ügyességgel előadott mutatványokat nagy tet­
szés kisérte.

E mutatványt a „Házasélet sótartőja“ 
czimü egy felvonásod vígjáték (?!) követte, 
mely a közönség türelmét egészen kimerítette, 
s csodálkozunk azon, hogy az igazgatóság mi­
ért hozat színre ily haszontalauságot, mely egy 
fakovát sem ér.

Harmadiknak egy tragicumicai jelenet 
következett „Paganini szelleme,“ hegedűn elő­
adva Jonh Price által. — John Price ur rend­
kívüli ügyes játékát zajos tapssal jutalmazta a 
közönség.

Ezt követte „A nyelvtan“ ez. kitűnő víg­
játék, melyben a két Sxatmárin kívül Lászy 
színtársulatunk kitűnő tagja keltett óriási de­
rültséget. Lászinak egyetlen pillantása, egyet­
len mozdulata képes kaezajra fakasztani a köx

zönséget. így történt tegnap is. Egyik nyílt 
jelenetben pompás játékával, perczekig tartó 
nevetést idézett elő. A közönség nem is fukar­
kodott a tapssal.

Végül „Nagy spanyol harang hangver­
seny“ előadva a társulat 6 tagja által, a hat 
éves Frank Price karnagy vezetése mellett. A 
felvonás kezdetén mindjárt n így derültséget 
kellett a 6 éves kis karmester, — ki egy ska­
tulyából huzatott ki, — s nagy bátorsággal 
állott talpra, aztán rendbeszedvéu magát, nagy 
ügyességgel kezdte dirigálni a „zenakart“, 
mely hat tagból állott, s ritka ügyességgel 
működött. — Ennek végeztével a kis karmester 
fontoskodó arczczal eltávozott, ami megint nagy 
derültséget idézett elő.

Általában e családtól az elismerést nem 
tagadhatjuk meg; bár mi jobb szeretnők az 
ilyen mutatványokat másutt látni és nem a 
színházban, mert szerintünk a színpadnak az 
erkölcsök nemesítése és a lélekre-hatás a fel­
adata, s nem az, hogy komoly müvek helyett 
ilyen produkácziók tálaltassanak benne a kö­
zönség elé.

ÚJDONSÁGOK.

* Néhai Nagy József emlékünnepélye teg­
nap délután tartatott meg a ref főiskola ének­
termében. Nagy József tudvalevőleg 18 ezer 
ezüst forintot hagyományozott a ref. főiskolá­
nak, melyből 2000 írtnak kamatja évenként az 
éunekkar tagjai között érdem fokozat szerint 
adandó ki. Ez okból e kegyes alapitó halálo­
zási évfordulóján tartatik meg e jutalomkiosz­
tás megillető ünnepélyesség mellett. És ezen 
ünnepély kiválóan sikerült. Nem tudjuk me­
lyiket dicsérjük inkább az énuekkart-e, vagy 
a zenekart? Mindeniknek előadása oly szaba­
tos oly lélekemelő volt, hogy az ember majd 
konyekre fakadt annak elgondolásánál, hogy 
nem lehet még egyszer diák. Különösen tet­
szett a díszes közönségnek a „Béka kántáte“ 
és a „Bordal“, melyeket ismételni is kellett, 
valamint a zenekarnak a „Magyar dalokat.“ 
Valóban a melyik nemzetnek iíy nagyratörŐ 
ifjúsága van, az nem veszhet el, s a melyik 
iskola igy neveli a nemzedéket az megérdemli, 
ho - támadjanak időként maecenások, kik va­
gyonukkal áldozzanak a tudományok oltárára.

* Felhivatnak az 1848/9-diki honvédek, 
hogy a f. hó márczius 15-én tartandó tánezvi- 
gaioin megbeszélése végett f. hó 9-én d. e. 11 
órakor czegléd-utczán a „Király“ vendéglőben 
jelenjenek meg.

Gyászjelentés. Mélyen megszomorodott 
szívvel jelentjük kedves kis leánykánk Taráz­
nék f. évi mártius 5-én délután fél 4 órakor, 
életének 3-ik évében rövid 3 napi szenvedés 
után roncsoló toroklobban történt gyászos ki­
múltál. Kedves halottunk földi maradványai f. 
hó 7-én délelőtt 10 órakor széchenyi-utcza 
1773. sz. a. lakásunkról fognak az izr. sirkert- 
ben eltakarittatni. Dr. Scheer Benő és neje

Valatin Kata, valamint Róza leányunk nevé­
ben is. Béke hamvaira!

* A képviselőválasztás holnap fog meg- 
ejtetni H.-Böszörményben. Mii napon vett tu­
dósítás szerint B ó d o g h Albert ellenében je­
lölt nem is állíttatott s igy megválasztatása 
valósziuüleg egyhangú leend.

* Eltávozott a szülői háztői egy helybeli 
születésű Kovács Sándor nevű 14 éves ifjú. 
Személy leírása a következő: arcza hosszúkás, 
szemei feketék, nagysága rendes, ruházata 
szürke. A ki valamit tudna felőle, szívesked­
jék értesíteni helyben, tanitóuteza 1321 sz. a. 
lakó atyját Kovács Sándort.

* A harangjátékosok holnap lépnek fel 
utoljára színpadunkon.

* Gyilkos férj. Hosszupályibóí Írják márcz. 
2-iki kelettel: Orosz Mihály itteni lakos már 
régóta nem a legjobb egyetértésben élt felesé­
gével ; mindig elhordta a háztól, a mit az fia­
ival együtt keresett. Legutóbb űz asszony épen 
útban találkozott vele, a mint az az élelmi sze­
rekkel hóna alatt hazulról távozott. Megunván 
már a sok hiábavaló munkát, de meg a nélkü­
lözést is, felszólította férjét, hogy adja vissza 
az ő keserves keresményét; mire az egy nála 
levő fegyverrel úgy fejbe találta az asszonyt 
vágni, hogy az rögtön összerogyott. Ekkor még 
állatias dühében össze-vissza rugdosta, megta­
posta úgy, hogy a szegény nő, mialatt hazaszál­
lították, kiadta lelkét. A férj megszökött.

* Országszerte nagy előkészületek foly­
nak márczius 15-nek megünneplésére. A bu­
dapesti egyetemi ifjúság is nagyban mozog 
már, nemkülönben a kolozsvári, nagyváradi, 
stb. ifjúság.

* A jogász segélyzö egylet tegnapi köz­
gyűlésén G-ergelyffy János lemondott pénztár­
nok helyett ifj. Vecsey Imre választatott meg. 
Utóbbi helyett pedig választmányi tag Kulin 
Imre II. é. j. h lett.

Márczius 15-ének megünneplése tárgyá­
ban úgy a főiskolai tanuló ifjúság, mint a vá­
rosi polgárság körében megindult a mozgalom. 
Azt hisszük, hogy az ünnepély méltó lesz a 
nagy nap emlékéhez.

* Lyukas volt a kas. A Sárkeresztur felé 
menő postakocsiról a napákban több pénzes 
levél elveszett. A vizsgálat e tárgyban már 
folyik; még nem tudják, ki lopta el a levele­
ket. A postakocsis azt mondja, hogy útközben 
lehullottak a kocsiról.

* Nem seper többé kéményt. Mint lapunk 
tegnapi számában említettük, a sorsjegyek hú­
zásánál a legfőbb nyereményt egy kémény­
seprő nyerte el. — Most már siet felvenni a 
nyereményt, s azon hiedelemben van, hogy 
többé nem fog egy kéményt sem seperni, — 
még a magáét sem.

* A helybeli pinezérek betegsegélyző egy­
lete által e hó 17-én rendezendő tánezviga- 
lomra a meghívók már széthordattak. Mind­
azok, kik ily meghívókat mindazonáltal nem 
kaptak, de ahvz igényt tartanak, szíveskedje­
nek az egylet elnökéhez Grussman Róberthez

fordulni. Egyszersmind felemlítjük hogy * 
tánczvigalmon Boka Samu .zenetársulatán kí­
vül a színházi zenekar is közre fog működni.

* Csőd. Rosenstein Emánuel ungvári la­
kos ellen b. h. i. márczius 24, 25, 26 p. ü. 
Reissman Bertalan. Csonka István pécsi lakos 
ellen b. h. i. márczius 17, 18, 19. p. ü. Plai­
ner Lajos. Bricht Bernit budapesti kereskedő 
ellen b. h. i. april 17, 18, 19 p. ü. Literáty 
Ödön.

* A pocsolyában lelte halálát Nyir-Bá- 
tor és Piriose közt egy fiatal ember, ki lóhá­
ton utazott. Ugyanis egy pocsolyához érvén, 
lova úszásnak vette a dolgot, miközben a fia­
tal ember lefordult a lóról, s a .vízben lelte 
halálát. Valóban borzasztó állapotban vannak 
utaink!

* Becses arczkóp. Az elhunyt Vahot 
Imre hagyatékában Kossuth Lajos édes 
anyjának egyetlen létező arczképe van, me­
lyet Vahot Gyula, a boldogult örököse a füg­
getlenségi pártnak átengedni hajlandó.

* Ritka Ünnepély volt Magyar-óvárott a 
napokban. Egyik kereskedő két leányának 
ugyanis épen azon napon volt menyegzője, 
melyen az apa és anya ezüst-menyegzőt ült. 
Ily esemény valóban ritkaság.

* Árverések vidéken. Gulácsi Kálmán 
2752 frtra b. ingtl. Nagyvárad. Márczius 10. 
Ziránorics Ljubomir 5587 frtra b. ingtl. Ujvi- 
gék. Márcz. 23. Pusztai Mihály 2605 frtra b. 
ingtl. Sopron. Márczius 27. Jozefova községé­
nek 7725 frtra b. ingtl. N.-Kikinda. Márczius 
24. Palotásy János 3636 frtra b. ingtl. Jász­
berény. Márczius 11. Bogdán Ivor 4300 frtra 
b. ingtl. Versecz. April 16. Eöldy Hugó 70850 
frtra b. ingtl. N.-Becskerek. April 1.

* A szegedi vész színhelyére Lukács 
belügyminiszteri tanácsos ma reggel utazott el, 
hogy a védmunkákát vezesse.

* Lapunk mai számához mellékelve van 
helybeli kereskedj Budaházy Antal mag ár­
jegyzéke, melyet ajánlunk a t. gazdaközönség 
figyelmébe.

* Szákfy bátyánkat nagy veszteség érte ; 
nevezetesen elvesztette pár évvel ezelőtt ké­
szült két sor ál-fogát. A becsületes megtaláld 
szíveskedjék azokat a kapitányi hivatalnál le­
tenni, hol illd jutalomban részesül.

Különfélék.
— Furcsa. Az 1642-ben Londonban 

megjelent „Mad Fashians“ (Bolond divatok) 
czimü képes lap kápeket közöl az akkori fel­
fordult viszonyok illnstratidjául. így le van 
rajzolva egy kocsis, melyet a lóhajt, egy nyúl, 
mely a kutyát kergeti s egy patkány, mely 
macskát üz, egy templom, mely a tornyon 
áll. Legérdekesebb az augol parliament, hova 
t. i. I. Károly csak azokat hivta meg, kikről 
tudta, hogy feltétlen hívei. E parliamentben 
ugyanis vérasszonyok ülnek, az elnöki széket 
pedig a király dajkaja tartja elfoglalva.

— Weeton bevégezte gyalog, 
láaát. Mint már emliíre volt, fogadott Wes­
ton, hogy 2000 angol mértföldet begyal0g0] 
eser óra alatt, s e mellett minden város­
ban, melyen átmegy egy-egy beszédet vagy 
felolvasást tart. Eebruár 28-án telt le a kits, 
zött idő és ő 19971/, mértföldet végzett el, 8 
igy "’21/, mértfold maradt el. E szerint foga­
dását elvesztette.

— A villany világítással Lon­
donban a napokban tettek kísérletet a muzeura 
nagy olvasótermében. A kísérlet pompásan si­
került. A fény oly nagy volt, hogy e roppant 
nagy terem minden részében a legjobban le­
hetett olvasni.

— Egy jótékony amerikai. Pea- 
bady egy amerikai születésű bankár, ki Ang. 
liában igen nagy gazdagságra tett szert, nem 
rég halt meg Londonban. Jótékony czélokra 
életében már igen sokat áldozott. így 1858- 
ban 1,500,000 forintot, 1862-ben egy milliót, 
1866-ban ismét egy milliót, és végül 1873-ban 
másfél milliót, vagyis összesen 5 millió forintot 
ajándékozott legtöbbnyire a munkás osztály 
nyomorának enyhítésére, különösen olcsó laká­
sok építésére.

— Valótlannak látszik s még­
is igaz. Egy sürgöny, melyek Yokahamban 
(Chinában) febr. 22-én d. e 10 órakor adtak 
fel, Páriában kézbesittetett február 22- én 
reggel 9 órakor.

— 69 helység egy névvel. Fran- 
cziaországban 68 St. Etienne nevű helység 
van. Hogy ennyi ily hasonnemü helység van, 
az azáltal jött most tudomásra, hogy egy pá­
risi lap szerkesztője sikkasztással vádolta a st. 
etienne-i adószedőt, s ennek következtében 
mind a 69 helységbeli adószedő sajtópert in­
dított a szerkesztő ellen, kit el is ítéltek s 
mindenik felperessel szemben 100—100 frank- 
nyi bírságban marasztalták el.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
kedden f. hó 11-én következő tárgyak lesznek 
elárverelendők: gyémánt és arany ékszerek, 
ezüstnemüek, arany és ezüst órák, kiszivott 
tajtpipák, látcsövek, revolverek, puskák, férfi 
és női ruhák, kendők, csizmák, czipők, fehér 
asztal és ágynemüek, 2 díszes ezüst afwarter, 
1 tükör, 2 sor valódi gránát, 1 diván párna, 
12 pár uj harisnya, 1 ezéüövő puska, 1 köz­
hasznú ismeretek tára 12 kötet, több maradék 
szövet stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki 
által megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat 
eladás végett beadni szándékoznak, hogy azt 
mindig szerda estig tegyék; mert akkor ezen 
tárgyak a következő csütörtökön megjelenő 
hirdetésben megemlitethetnek.

eazdaBági gépgyár Andiában, aliapittatott 1778*
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Köhögés,
rekedtség, hurut, mell- s tüdőbajok

ellen.
Elismerő iratok a Hoff-féle maláta-készitmé- 
nyek mellgyöugeség. etb. elleni jó hatásáról — 

érkeztek.
crÁnsros,

cs. kir. udv. szállítóhoz, Bécs, Graben Brauner- 
strassse 8.

Kérem küldjön egy kilo II. csokoládét, s 
mellett1^0 H°ff"féle clukorkát. posta-utánvét

Elvárom hogy megrendelésem mielőbb 
esutözöltetni fog, mmtán beteg nővérem javu­
lását, melyet ,z ön Hoff-féle malátakészitmé-

nyei eredményeztek, teljes gyógyulás által aka-1
rom koronázni. 1

Leoben, 1877. szept. 13.
Teljes tisztelettel

Passy Károly.
Kilencz éves gyomorbajom ellen az ön 

malátakivonat-egészségi sörében a valódi gyógy­
szert megtaláltam, mely kínzó fájdalmaimtól 
megszabadított. Hasmenésem megszűnt forró- 
ságom elmúlt s a beteg külemü nyelv ’ rendes 
színét visszanyerte. Mindezt a kitűnő Hoff-féle 
malátakivonatnak köszönhetem.

Bráuer Péter.
Kőnigswartha (Csehország.)

Kapható: Debreczenben, Rickli József 
IZelmós kereskedésében. ((jl.)

Eisinger M. J. és fiai
Becs, Neubau, Zollergasse 2

; klr hedaryminiaterium, C f.l.éec haditenecr^Mc 4s- 
— aaStnc. jótékony intim tat, »xállitji-----------------

==osász. királyi szabadalmazott gyárinak 
=. legjobb és legajánlatraméltóbb

eső 3£öpön3reit,

KRAICZ 6TULA
előbb Ormós Ferenc®

W norialsergi ée diszaaa.üáru fió^lásiete "ni
De&receMeii, a fóDiaczoa, Meer Beraát nr öázáüan

a „BIKA1 szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben, Szent István-tér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és Övék, revolverek, pisztolyok 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi ano-ol 
nyeregszappan.

Utazáshoz, bor, vászon es fa öndők, táskák, toiletthez berendezett cas- 
settek éa táskák, Plaid szíjak, gnmmi köpenyegek.

Háztartáshoz. asztalkések, fa, csont, szaru, alpacea és alpacca ezüst 
nyéllel, britamaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
es vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafözők, kannák, kávéfőző gé- 
pek, kávéőrlők gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
bntánia érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tama, erez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és 
függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.
P.JiS‘ÄÄí,j * ruh*kefék' ■“w"* w

ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok. 
Kulonbféle d,szaruk vas, bronz, fa, porczellán, maché és bőrből. 

litpJ'ka' Czlkk,ek : orresiptetök, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 
mértékek’ b trnm' hévméfdk- szesz> ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz-

botnkLeÄb diz?tU gyermek kalapok, keztyük, esőemyők, séta-
otok, tajték pipák, szivarszipkak, zsebkések, pénz és szivartárczák dohiny- 

vago gépek. — Gyermek játékok.
Szódavíz gépek 87, forinttól 20 forintig.

— jelentés.-*
Mély tisztelettel

Hölvay Gyula.
Egyháztér.

KMó talajdoaoe: Vértes*! Lajos

Dobras**, 1879. Bjesolott Tize« Dirid ttskferi könyvnyomdák«*.
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Hajdu-Bőszörm 
az országgyűlési kép 
czára a választást me 
a nép ezúttal oly e 
befűzve, hogy azt pá 
lehetett.

A szeretet köt 
nyél nagyját azon 
szeretni tudunk ked 
elvszilárdságáért.

S a h.-böször 
ezen férfiút egyhan 
polgári erények k 
ülteté az országgyül 

A megrálasztot 
tőkhöz.

A hazafiság felt 
gári erényt, s most 

De engedjék m 
rai, hogy örömükben 
együtt kiáltsuk:

Éljen Dr. Bőd

(P.) Mig a 
és a minden ken 
más államok rov 
az alkotmányosdi 
fejét, hogy Eui 
tudja úgy összez 
iitő kártyák aztá 
mig szemeit sóvá 
kaparitaudó apre 
otthonában lassai 
lene a már rövid 
trófa.

Csak nemre 
összeesküvők ny 
zel semmi kuiüu 
el, a nyomda mi 
ember elfogatott 
titkos társulat ai 
dik, sőt hogy ni 
is legyen „kiált 
néphez, melybei 
kormányzó megi 
tudjuk, hogy 
törvényszéke az 
halálra a lelőtt 

És az ind 
tüntetik fel a m 

mit csak erőe 
hetnek, ott min 
mondássá vált 
legnagyobb fok 
legkisebb gyan 
Iáira kínozza, 
vid utón Szibéi 
közé kerül, 
börtönbe férfiaí 
bácsoltatuak 
kék is. Nem k 
Sebb férfiak

1

„DEBRE

oly hatalr 
szüli Kar: 
a mit All 
zott, aran 
csak tévé 
egy észté 
ró lábas 
tudta.

De 
re becsül 
siépsége 
asszony, 
szülte vo 

Ari 
pir, ép I 
völgyben 
rándteli 
a gránái
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